Xnpuen Kwvntuwen

Avtikeipevo g Xnukng Kivnrikng etvor n pedétn mg taydmntog pog avidpacemd,
0 KaBOpIGUOC TV TOPAyOVI®Y TOL TNV EXNPEALOVY KO 1] EDPECT] TOGOTIKNG EKPPACT|G Y10 TOV
Kk@0e mopdyovto, oNA. TOL VOUOL TNG ToYVTNTOG NG avtidpaone. Emdimén g Xmukng
Kwntikng givat 0 Tpocdioptoldg Tov UnyavicpoD Hog avTidpioems o€ LOplaKo EMinedo PAcel
TOV VOOV TNG ToYVTNTOG.

To g amAéc avtidpacelg g popenga' A+ b'B+¢'C —»d'D +e' E + ' F, n taydmta
opiletar amod tic oyéoeic (1) kot 0 VOHOG TG TadTNTOS £XEL TNV EKppoot (2)
_ 1 d[A]:_l d[B] _ 1 d[C] :id[D] :id[E] :id[F]

a' dt b' dt c dt d' dt e dt f' dt
v =K[AJ* [B]" [CI", )

6mov a, b, ¢ eivor axépotor (Oxt kot avaykn 6ol HE TOLG AVTIGTOLLOLG

1)

OTO(EIOUETPIKOVG GUVTEAEGTEG, cuVNBmC icol pe 1 M 2) Tov onoimv to dbpoicua divel Tnv
poptokotnTo, ™ avtidpaong, [A], [B], [C] ... ot cuykevipocelg tov cvotatikav A, B, C ...
kot K pio otafepd avoroyiog mov €yl Tig KaT@AANAES Lovadeg kat e€optdrat Kuping and
Bepuokpaocio. Tuvnbwg n eEaptnon avth meptypdostan and v e&icoon Arrhenius:
Ea

k=A exp RT, (3)

Omov Ea M YPOLUOHOPIOKY EVEPYELN EVEPYOTOMNGEMS OVTLOPOVTIWOV, A O TAPAYOVTUG
oLYVOTNTOG OV EXEL GYEON LE TIS GLVONKES TNG avTidpaoNS Kol To oy Kot 1o péyehog tov
avtdpaviov, T'n Oepuokpacio kot R 1 otabdepd tov 10avikdv aepimv.

Y10, cuvnbéotepa mepdpata 1 Oeppoxpacio dtotnpeitar otabepn Yo oelpd peETPCEDY
OOV pEeTAPAALOVTOL Ol OPYIKEG GVYKEVIPAOCELS TV avTdpactnpimv. H mopeia g avtidpaong
TOPOKOAOVOEITAL LE PUOTKOYM KT LETPTION EVOC 1| TTEPIGCOTEPDV AVTIOPOVIMV N TPOIOVI®V.

H enekepyoocia pog oepdg petpioeov Y(t) evdc peiypatog avidpacmpiov oe

opiopévn Oeppokpacio 6Komo £xel ToV TPosdopIopnd g otabepds K katl tov ekbetdv tov

ovykevtpmoe®v. H toydmra g avtidpaong eival YpopuKkn Guvaptnon e m yl'avtd ot

dt
Aeyopevn dwpoptkn péBodo voroyileton N mapdywyos Tov HeTpoOUEVOL peYEBOVG Y ™G TPOG
Tov xpovo. H nébodog mpocspépetan Kupimg yio pkpovg ypodvoug 6€ GYEoT Le TNV TaOTNTA TNG
avTdpaoems, SA. GO0 01 GLYKEVIPAOGELS TV OVTIOPMVTIMV Eivol oyedov ioeg pe Tic apykés. H

t
% (OnA.  KAiom NG YPAPIKNG TAPOGTAGENDS TNG Y GUVOPTHOEL TOL YPOVOL) givorl avaioym
TOV GLYKEVIPDOGEDY VYOUEVOV TNV KATAAANAN Svvapn kot avaroyn e K. Me cepd apyikmv
OVLYKEVIPMGEWY Tpocdlopilovior ot exbéteg war téhog Ppioketar m K pe aplOuntikn
dy(t)

dt

OVTIKOTAGTOOT GE [l



Kot v pébodo g oAokAnpdoemws TpoPaivovple 6e 0OAOKANP®OT TN VITOTIOEUEVG
elomong g ToyOTNTOS TNG OVTIOPACE®MS AauPavovtag vIOYN TNV KOTOVOA®GON TV
avTPOVIOV (LEIDMGT TOV GLYKEVIPDOGE®Y TOL EXNPEALOVY TNV TaYLTNTA) Kot TN dnpovpyic
TV TPOTOVTOV 670 Pabud mov petéyovy oty peTpoduevn tocotnta y. Amd ovykpion g Y(t)
LLE TIC AVOADTIKEG EKPPACELS TMV CUYKEVIPMOGE®Y GUVOPTNGEL TOL XPOVOL, OTMG TPOKVTTOVY
070 KOTAAANAT OAOKAPOGT) TOV VOUOD TNG TOYOTNTAS, TPOcdtopilovTol OA0L 01 AyVOGTOL TNG
e&lomong g TodTNTag og pia Beprokpocio.

Ewwdtepa, yia avtidpaon npmtng TaEemg, ONA. A — X, £yovue:

_dIX]__dIA]_yrae _ dix] _ X = -

V=== =K IAI=K (AL [XD:WAk_Dq—kdtjdmﬁAk [X])] = —d(kt)
= In([A], —[X])= In[A], - kt (400)
= [X]=[AL(L-¢™) (4P)

SuvhBmg Bempovpue to = 0. Av o avtidpaon eivat avthg g popenc, 1 tirég IN([A]o-
[X]) Ba. akolovBovV ypoupiKy GYEGT GLVOPTHGEL TOL ¥POVOL, GOUPOVA UE TNV (4a).
Io v mepintoon dpoptoxng avidpdoemg 600 cuotatikmv A kot B 6mov [A]o # [Blo
TPOKVITEL:
_dX]_ d[A] d[X]

_d[B] _ _
VS0 T TTd e =kIAIB= ([A]o-[X])([B]o-[><])_koIt

(AL, -[X]) (Al
In—0 2 — k([A], —[Bl, )t +1
= ta1, )~ <Al Bl + Iy

1 g tlAT,-T8lo)
[B, - [Al kiAl-TBlo)

(Sa)

= [X]=[AL[B], (5B)

Me ) BonBeia ¢ (5a) umopovpe va eEAéyEovpie av 1 avtidpaon gival devtépoag TaEemg.



Oonyieg extéheong Tng doknong

YKOTOG TNG MEAETNG TNG aVTIdpOoNG COnmVOToinong (AAKAAIKY VOpOLvoT e0TéPQ, o)Eon 6)
elvar n emPePainon g 16w ™G AvVIWOPACE®S Kol 0 TPOGOIOPICUOC NG EVEPYELNS

EVEPYOTOUGEDG TNG.
RCOOR' + OH" — RCOO" + R'OH (6)

H mp60d0¢ g avTidpacemS KATAYPAPETOL LE HETPNON TNG OYOYWOTNTOS TOV UiYHOTOG TNG
avtidpaone. H petaforn g ayoypnotntog opeiletal oty otadiakn avikatdotacn OH and

RCOO" ta omoia £y0uv (UKPOTEPT 1OVTIKY OYOYILOTNTO.

PoOpiletar o ocvvieleotic avoroyiag TOV OYOYWOUETPOL COUPOVE UE TNV TIUA TOL
avaypAQETOL GTO NAEKTPOSIO DGTE O EVOEIEEIG TOV OPYAVOL VO ATOTELOVV LETPNGEIS EIOIKNG

ayoypoT T (k) TV Stodvpdtov pe povadec mS cm™ 4 uS cm? avéioya pe v kKhipoxo.

Extelovvtol oelpéc petpnoemy og 3 Tovddylotov Oeppokpacisc ol omoieg dtapépovy Katd S °C
nepimov. To doyeio ¢ avtdpdoemg datnpeital PéGo 610 VIPOAOVTPO OGO JPKOVY Ol
petpnoelg. Ipw v avauén tov aviidpaotpiov avtd 0epruoctatodviol 6€ YopLoTd doyeia.
Xpnowonoteite éroyo Swwivpua NaOH 0.1 M kot eroipndlete vdatikd SdAivpo €oTéPa
apardvovtog 0.5 mL o oykopetpikn eidin tov 100 mL. I'a v avtidpoon ypnoiomoodvton

20 mL NaOH xot 20 mL stoAdpatog ectépa.

H oyoyypomra tov piypatog g avtidpaong tn otiyun g avopiéewg eival amapaitn
pétpnon, aArd dev givor duvato vo mpaypatoromdel kKdT® amd TG cVVONKES TG aVapiEEMG.
I'! avtd apoardvete 20 mL NaOH pe 20 mL H;0, to piypo Oepuooctateiton eni pepicd Aemtd
KOl HETA KOoTOoypaeeTal 1 oywyudtnta tov dolvpatog (kp). H pétpnon npaypatomoteitan pe

véo d1dAvpa og Kabe Beppokpacio otnv onoio LeAeTATAL 1) AVTIOPAOT).

Orav avapitete ta Oeppootatnuéva avtdpaotnpie, undevilete To xpovoueTpo, Tomodeteite T0
NAEKTPOSI0 TOL AYDYOUETPOV UEGH GTO OOYELD, OvAdEVETE EAAPPA KOl KOADTTETE TO OOYELD
ue povertikd vuévio (parafilm, yio va punv avtidpdoet to NaOH pe CO; tov aépa). Kataypdopete
TIEG e0kNg ayoypotntog (k) ovd 30 S péypt vo damoTd®oETE TV OAOKANPMOON NG

avtidpacng omd 1o YeYovac OTL 0V TaPATNPOLVTOL TAEOV UETUPOAEG OTNV Ay ®YILOTNTO.



Oonyieg emelepyaoiog Tng doknong

Mo ké0e Oepuokposio katackevalete mivaxo pe othreg: t(min), xk(mS cm?), x(M), y1, Y2, V,
omov X = [X] = (kp-rxp)/Al, y1 = In(a-x), Y2 = In(B-X) ko y = In[(a-X)/(B-X)] = y1 — Y2. Z& dAro
nivako TomofeTovvTar o1 £Eh¢ TInéG Yo doeg Oeppokpasieg petpnovv: 6 (°C), ZI (S cm? mol-
b, Al (S cm? mol?), kg (MS cm?), ko (MS cm?), B (M), a(M), k (M1 s), T (K), T (K1), Ink,
6mov Xl = Inatlon = [198+3.7(6/°C-18)] mS cm™ M? xar Al = lon-lozeoc = [135+2.1(6/°C-18)]
mS cm™* M7, xp = x(t=0), K = Ki(t=00), B = [Blo = xp/Zl, & = [A]o = (xp-Ka)/Al.

Kotaokevdlete 5 daypdppoto:

a) x(t,0) = f(t), 6mov avtumapofdiiovial ol HETPNOEIS TOV SUPOPETIKOV BEPULOKPAGIDY KOl
npocdtopileTon Ypopukd 1 TN Ky Yo kKabe Oepuokpacio (cuykp. Zynua 1).

B) yi(t,0) = f(t) (mpooupetikd) ko

v) Y2(t,0) = (1), (mpoopetikd) 6oV TPEMEL VO POIVETOL 1] ATOKALOT] OTO TNV YPOUUIKY oYEoN
TOV 3eO0UEVOV.

d) y(t,0) = f(t), 6mov TpémeL va PaiveTal 1 YPOULLKY GYECT TV OESOUEVOV" YPNCULOTOLOVLE
NV €G0S0 EAAYIGTMOV TETPAYOVAOV Y10l VO VTOAOYICOVE TG KAIGELS TmV VOEIDV 01 0moieg glvan
iogg pe k(a-f) o’ d6mov mpokdmrovv ot Tég e otabepdg TovTnTag (K) e avtidopaong (PA.
Zyqua 2) [Enpeioon: Kotd tov vmoAoytopd Aapfdavovpe vroyn povo ta tpdta 10 — 20 onueio
Yo To. omoia To GYETIKA opdApata lvan pikpoTepa Kat 1 amdkiion and v gubeia dev gival
GUOTNUOTIKY, 0ALGL TUYai0. Agv AapPdvovior VoY og Koppd mepinTmon onpeio ota onoio
dev umopei vo, vmohoytotet o AoydpiOpog.].

g) Ink = f(1/T), 6mov 1o, dedopéva mpénet va meptypapovtal omd Ty oyxéomn tov Arrhenius

Ink = InA — EJ/RT xot amd v «hion vroloyileton m evépyeio evepyomomoews (Ea) g

avTIdpaoemg.
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Zymua 1: Xvykévipoon tpoidvtog Syfuo 2: AoyoplOuikéc TapacTicelg



